Linearni regrese
(pokraCovani)



Cil

Velmi Casto nas zajima jaky je VZTAH SPOJITE
VELICINY k ostatnim veliCinam, neboli to, co se ve
statistice nazyva REGRESE.

Najit koeficienty, které pomohou

— odhadnout hodnotu predikovaneé promenné

— za pomoci hodnoty predikatoru pro noveé pripady.
Témito koeficienty jsou jiz zminéné:

— Konstanta (intercept) b0 coz je bod,

— ve kterém pfrimka protina osu y (x=0).

— Sklon (smérnice) primky (slope) b1 (respektive b) coz je pomér
mezi vertikalni zmenou a horizontalni zménou podeél primky.

Jinak feCeno je to zména vy, ktera je zpusobena zménou x o0
jednotku.




Zapis

y =b0 + bix +e

y = ZAVISLE PROMENNA - zavisle promé&nna
neboli vysledek (outcome). Je to ta proménna, jejiz hodnotu
chceme predikovat.

x1= NEZAVISLE PROMENNA - neboli prediktor. Je to ta
promenna, jejiz hodnota slouzi k predikci hodnoty .
b0 = Konstanta neboli INTERCEPT, bod ve kterém

pfimka protne osu y (hodnota y pro xi = 0).

b1 = SMERNICE (sklon) pfimky neboli SLOPE,
ktera urCuje o kolik jednotek se zmeni hodnota y, kdyZ se
hodnota x zméni o 1 jednotku

e = nahodna chyba (variance nevysvétlitelné
regresni rovnici — zahrnutymi nezavislymi promennymi).
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Dalsi typy

- JEDNODUCHOU LINEARNI REGRES],
kdy jde o vliv jedine nezavisle promenne
na sledovanou zavislou promennou.

« MNOHONASOBNOU LINEARNI
REGRESI, - nezavisle proménnych na
sledovanou zavislou proménnou
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